
 

 

Affranchissement orienté Pensez au mauvais gisement possible d’une carte clé  
  

      S   O N E 

         1C 

-  2SA - 4C 

        

      

   

♠ 852       ♠ R74  

♥ DV9     ♥ AR10854 

♦ AV109     ♦ D 2 

♣ R 6 4    ♣ A3 

                                          

Entame DT. 

Quel est votre plan de jeu pour assurer le contrat ? 

 

Décompte des levées perdantes 

4 levées perdantes : 1K 3P  

L’affranchissement des K permet d’éliminer une ou deux perdantes à P mais il faut éviter de 

donner la main à Nord pour ne pas se faire traverser à P et risquer d’y perdre prématurément 

trois levées .il faut donc affranchir les K par l’expasse car aucun retour de sud n’est dangereux   

 

La solution :  

On laisse passer la D T et on défausse le deuxième K de la main sur le R T ; on laisse ensuite 

courir le V de K s’il n’est pas couvert en défaussant un P . Si le K R est en Sud on ne perd que 

1T 1K et 1P . Si le RK est en N on ne perd que 1T et 1 P  

 

Les quatre jeux : 

 

 

   

     ♠ V109  

     ♥ 76 

     ♦ R876 

     ♣ 987 2  

     

♠ 852         ♠ R74  

♥ DV9     ♥ AR10854  

♦ AV109     ♦ D2 

♣ R6 4     ♣ A3 

   ♠ AD63      

   ♥ 5 3     

   ♦ 8 54     

   ♣ D V105 


